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mandátum vesztés
Lukács javaslata.
A kancsuka törvény.

A geszti Napoleon járszalagjára 
kötött kormány felülmúlta önmagát. 
Olyat akart tenni, amely koronája, 
betetőzése lett volna a katona- és 
esendőrszuronyok közé ékelt rendőri 
rémuralomnak : Lukács törvényt kívánt 
hozni arról, hogy a renitenciában 
visszaeső ellenzéki képviselők a ki­
záráson felül a mandátumuktól is meg- 
foszthatók legyenek.

Szédületes perspektíva, — ki-
kancsukázni véglegesen a kellemet­
lenkedő, a törvényes ellenőrzést gya­
korló kisebbséget! Ettől a nagy és 
dicső gondolattól egészen megmároso- 
dott Tisza, Lukács és a vezérkaruk, 
amely ily módon óhajtotta „biztosítani 
a kivívott győzelem eredményeit“, — 
amint ezt már tegnap prófétai ihlettel 
hangoztatta a miniszterelnök. De gróf 
Tisza István ezúttal roszul számított, 
mert még a mindenre kapható L oyd- 
klub is visszaborzadt a kancsuka- 
törvénytöl.

A többségnek józanabb és az 
utóbbi hetek eseményeit nem szívesen 
tűrő csoportja, élén Berzeviczy Albert­

tól és Návay Lajossal, a két volt ház­
elnökkel, nyomban a leghevesebben 
tiltakozott a készülő legújabb jogtiprás 
ellen s a fékevesztett, bihari gárdá­
nak meg kellett hátrálnia. Lukács mi­
niszterelnök, aki teljesen a mániákusok 
hatalmába került, szintén kénytelen 
volt beadni a derekát s kudarcának 
palástolására beleegyezett abba, hogy 
az egyszakaszos szörnyszülött csak 
őszszel kerüljön a plénum elé.

Ez a halasztás azonban egyértelmű 
a bukással. Mert a kormány akkor 
vagy kénytelen lesz végleg elejteni 
a javaslatát, vagy pedig maga rob­
bantja szét a munkapártot. Szóval 
itt a válság, csak a kitörést tolták el 
októberig, a parlamenti szünet le­
jártáid.

És akkor, a nagy leszámoláskor 
nem az ellenzék, hanem a törvény- 
tiprók elvakult társasága lesz „szo­
morú“, igen szomorú s a geszti Na­
póleonnak, aki ma Caesarnak képzeli 
magát, nem lesz honja e hazában.

■ Politikai hírek.
tx7. ujoncj avaslat. A képviselőház 

véderőbizottsága ma délelőtt 10 órakor tar­
totta alakuló ülését. Elnök lett Tallián Béla 
báró, jegvző Solymossy Ödön báró. A bi­

zottság ezután nyomban hozzáfogott az elébe 
utalt ügyek letárgyalásához. Solymossy Ödön 
báró előadó ismertetése után a bizottság 
egyhangúlag elfogadta az 1912. évre kiállí­
tandó újoncok megajánlásáról szóló törvény­
javaslatot, amely szerint az 1910. évi nép- 
számlálás alapján Magyarország a közös 
haderő részére 57.997 és a honvédség ré­
szére 17.500 újoncot feg kiállítani. Továbbá 
tudomásul vette a bizottság a honvédelmi 
miniszternek 1910—11. évben tényleges szol­
gálatban állott közös hadseregbeli cs hon­
védségi egyéves önkéntesi tiszti vizsgák 
eredményéről; az 1910—11-iki szolgálati év 
folyamán a közös Hadsereg magyai országi 
epredéiben és a magyar király1 honvéd ég­
nél előfordult öngyilkossági esetekről;; végii! 
a es. cs kir. közös hadsereg mag ver honos­
ságú tisztjeinek számáról és szolgálati be­
osztásáról szóló jelentését.

Elégedetlen 
a munkapárt,

megkezdődött a bomlás.

A képviselőház tegnapi ülésén, nyomban 
azután, hogy Lukács László a hírhedt egy­
szakaszosjavaslatot beterjesztottc,több munka­
párti képviselő nyíltan kifejezést adott azon 
aggodalmának, hogy z kormány politikája 
alapjában ingatja meg a 67-es pártok létjo­
gosultságát. Az elégedetlenek élén Návay 
Lajos és Berzeviczy Albert állottak s az

Valódi angol zefir-ingek készülnek Aszmann Ferencnél.
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A nagybácsi kabátja.
— Szerencse, hogy Jim bácsi éppen 

most tér haza! — sóhajtá Dorothy. — Ne 
félj, legalább ötszáz fontot kiszorítok belőle
— vigasztalám.

Valóban szerencse volt. Mert egy me­
rész börze-spekuláció egész vagyonkánkat 
magával ragadta s úgyszólván az éhenhalás 
küszöbén áldunk.

De az Európából hazatérő Jim bácsiban 
ugyancsak csalódtunk, — mert minden cél­
zásunkra csak jó tanácsokkal felelt, — bölcs, 
aranymondásokkal ; — az ember a maga ká­
rán tanul slb. stb., — s egyéb irányban 
még Dorothy sem tudta megindítani a szivét,
— pedig benne bíztam legerősebben, mert 
tőlem mindig kicsalt mindent, amire a szive 
vágyott.

-~-5 Híaba zoKOgta egy reggel, — a te 
nagybátyád egy érzéketlen kődarab.

„"jól van, jól — feleltem szórakozot­
tan, de ma egy üzlet után kellene járnom és 
nincs egy tavaszi felöltőm, miben az utcára 
menjek.

Nem vettük észre, hogy e végszavak 
előtt a bácsi megjelent a küszöbön.

— Itt az én kabátom, — szólt szára­
zon —■ vedd.

A kabát vadonat uj volt, finom, ele­
gáns, s én elragadtatva öltöttem magamra. Az 
öreg ur pedig még szárazabb hangon foly­
tatta :

— Ez a kabát, legyen uj életed szimbó­
luma. Te Jack, tudom, könnyelmű fickó vagy, 
de Dorothyban bízom. ígérd meg leányom, 
ha Jack mihamarabb félredobja e kabátot, 
legalább nehéz selyembélését kifejted és el- 
haszn dód valamire. Én holnap ismét eluta­
zom, s csak hónapok múlva térek haza. Ak­
kor meglátom, megtartottad-e Ígéreted. Ha­
ladtatok-e egy lépést a takarékosság felé.

hóbortnak tekintettem e furcsa kívánsá­
got, de Dorothy komolyan vette és szent 
ígéretet tett,

jim bácsi másnap elutazott, anélkül, 
hogy a dandy kabáton kívül egyébbel meg­
ajándékozott volna.

Én pedig heteken át kopogtattam be 
egyik irodából a másikba, anélkül, hogy egy 
nyomorúságos kis álláshoz jutottam volna.

Közben pedig Ínséges napjaim dacára 
hízni kezdtem, s a szikár Jim bácsi kabátja 
már alig fért rám.

El is határoztam, hogy megválók tőle.
— Ó nem! — könyörgött Dorothy. — 

Emlékezz az Ígéretemre.
Egy délelőtt elhagytam az omnibuszba. 

8 ime, e napon, a bankban, majdnem biz­
tosra Ígértek egy állást.

De mire hazatérek, a kabát benn van.
— Ő Jack — egy hordár hozta haza, — 

oda kellett adnom utolsó dollárunkat.
Vasárnap egyik irodában, hol ugyancsak 

hiába kopogtattam állásért, ott feledtem a 
kabátot.

— Hála Istennek! — gondolám. De ime, 
miro haza érek, otthon van.

A főnök hazaküldötte ama gúnyos meg­
jegyzéssel, hogy csodálja, hogy egyének, akik 
ily fényes kabáttal bírnak, apró állásokért 
kopogtatnak.

Ez már sok volt. A pohár csordultig 
telt. Többé nem vetek ügyet Dorothy ellen­
kezésére : —■ és megragadtam a legközelebbi 
alkalmat, hogy a gyűlölt kabáttól megszaba­
duljak. Egy jótékony bizottság, amelynek Do­
rothy a régi időkből tagja volt, őt bizta meg 
egy láda csomagolásával, mely Kansnsba ké­
szült, telve jótékony adományokkal a mu-z- 
szionáriusok számára.

Dorothy távollétében a kabátot is be- 
esusztattam s volt elég humorom egy cédu­
lát tűzni reá a következő felirattal:

— A selyembélést fejtsék le. Az a leg­
értékesebb rajta.

Két hót múlva a kerület tiszteletese a 
következőket adta értésünkre a szószékről:

— Egy nemes emberbarát titokban cse­
lekedett jut. Kansasi testvéreink írják, hogy 
a jószivü hölgyek által legutóbb küldött ado­
mányok között egy szép kabát selyembélése 
alá ötszáz font volt bevarrva. A nemes ado­
mányozónak ismeretlenül is hálás köszönetét 
mondanak nagylelkű adományáért.

A térdeim reszkettek, arcom sápadtra 
vált és Dorotkyra pillantottam.

M. G. Miller.
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fi 'akcióinknak volt köszönhető, hogy a kor­
mány o szégyenletes javaslatot táborával már 

,raost el nem fogadtatta. Sztillő Géza, aki 
intim viszonyban "áll a kultuszminiszterrel s 

[aki aligha cselekszik vagy mond valamit, 
anélküli hogy Zichy János gróffal meg nem 
tárgyalta volna, a munkapártiak minden kapa- 
citálása dacara kijelentette, hogy a kormány 
lépését nem helyesli és inkább leteszi man­
dátumát, semhogy támogasson egy olyan 
irányzatot, amely a törvényes rend felforga- 
tasaval, törvénytelenségek tíirvénybeiktatásá- 
val akarja hatalmát állandósítani.

A helyset
Egy igen befolyásos munkapárti poli­

tikus az'általános politikai helyzetre vonat­
kozólag a következőket mondotta:

—- A római császárok korában, ami­
kor az állapotok már tejesen elvadultak 
és Róma a végromlas felé' haladt, gyakran 
megtörtént, hogy az egyik párt, mely elég 
erősnek érezte magat a hatalomra, felkon­
colta ellenfeleit, hogy így egyedül maradva 
a fórumon, korlátlanul uxalkodhassék. Az 
az egyszakaszos javaslat, amelyet Lukács 
■' gnao a Ház elé terjesztett, szintén ily 

,:vr":cn könyörtelenséggel akarja felkon­
colni az” az ellenzéket, amely a lcgrna- 
gyarabb pártokból rekrutáj.ódva, nem any- 
nyira hatalmi célokat szolgál, mint in­
kább nemzeti érdekek Sstápolását tűzte 
zászlójára.

— Ennek a javaslatnak elfogadásá­
hoz én a magam részéről sohasem járul­
hatok hozzá, mert nemcsak szükségesnek 
nem tartom, hanem egyenesen veszedel­
met látok henne nemzeti fejlődésünkre. A 
mi speciális viszonyunknál fogva soha sem 
lehet; tudni, hogy mikor melyik párt kerül 
hatalomra. Választási rend szerint pedig 
olyan abszurd, hogy ennek segítségével es 
kellő pénzzel felszerelve, bármely kormány 
többséget szerezhet magának.

— Ha tehát a mindenkori elnök ke­
zébe olyan horribilis hatalmat adunk, hogy 
szolgálatra kész többségével megúsztat­
hassa az ellenzék tagjait mandátumaiktól, 
ki fogja garantálni nekünk, hogy egy szép 
napon nem fogják-e elvenni azoknak a 
képviselőknek mandátumát, kik az Ausz­
triába való bekebelezés ellen harcolnak. Nem 
rémlátás ez, hanem a történtek után jogos 
aggodalom.

— Hogy miért nem , lének ki ezek 
után a munkapártból ? Én azt hiszem, 
hogy azoknak az elemeknek, amelyek úgy 
gondolkoznak, mint én, sokkal fontosabb 
szerepük van a munkapártban, mint azon 
kiviil. Mi vagyunk a fék, amely hivatva 
van megállítani a vesztébe rohanó gépet. 
Mit érnénk vele, ha frontot változtatnánk 
és ott hagynánk a munkapártot. Legfel­
jebb minket is szuronyokkal űznének el, 
ha tiltakozni akarnunk a kormány vagy a 
többség intézkedései ellen.

így jellemzi a munkapárt hangulatát egy 
neves munkapárti politikus, egy magas állást 
viselt férfin, aki látja azt a veszedelmes já­
tékot, melyet Tisza most az országgal üz.

A Ház ülése,
A képviselőhöz ma nem tartott üióst, 

ma nem kellett kivonulni a sznronyos had­
seregnek, bogy elűzzék azokat, akiket a nem­
zet magyar népe követek gyanánt küldött a 
parlamentbe. Ma csak a bizottságok dol­
goztak.

Délelőtt 10 órakor a bizottságok, 11 
órakor pedig osztályok alakultak meg. Az el­
lenzék tagjai természetesen n°m vettek részt 
ebben a „munkában.“

A Ház legközelebbi ülése holnap déli 12 
órakor lesz s énnek napirendjén a további 
teendők megbeszélése szerepel. — E további 
teendők között első lesz az ujoncjavaslatok 
megállapítása s azután sorra kerülnek a többi

javaslatok, amelyeket a kormány tagjai teg­
nap terjesztettek bo.

Hir szerint a kormány a hő végéig 
akarja a Házat együtt tartani.

Az

ellenzék nem tárgyal,
Apponyi cikke.

Justh Qyuta nyilatkozata.
A mai napon szünetet tartott az 

országház. Nincs ülés. Nincs fegyveres 
kordon s nincsenek nyilatkozatok. Pe­
dig az Országház-kávéház előtt ma is 
volt közönség, amely várta az ellen­
zéki képviselőket s csalódottan osz­
lott szét.

Az ellenzékiek a függetlenségi 
párt klubban összegyűlve tárgyalták 
Lukács uj törvénytervezetét, amely 
azért született meg, hogy idő előtt el­
vetéljen. A Kossuth-párt félhivatalosá­
ban Apponyi Albert gróf „Hatalmi őr­
jöngés haladása“ címen ma cikket ir, 
amelyben a törvénytervezettel szem­
ben kijelenti:

hogy a parlamenti jogrend alapjáról elte- 
velyedett elnöki hatalomnak magamat alá 
nem vetem, annak intézkedéseit semmibe 

sem veszem.
Majd a javaslat jóhiszeműségét 

bírálva, ezt írja:
Vagy talán igazán a hazelnbk tekin­

télyének és hatályának akarnak erőssége­
ket emelni ?

Én ebben az irányban is kapacitál­
ható vagyok. Győzzenek meg, hogy igy 
van; és erre igen egyszerű módjuk van: 
szerezzenek ugyanabban a törvényben 
szankciót a kázszabályok minden megsér­
tésével szemben, a legsulyosabbakkal szem­
ben természetesen a legerősebbet. És mi­
vel senki a házszabályok tekintélyén oly 
halálos sebet nem ejthet, mint az elnök, 
vegyenek be a törvénybe szigora intéz­
kedéseket a házszabályokat tudatosan 
megszegő képviselőházi elnök ellen. 
Tegyék a megválasztott elnökre nézve 
kötelezővé az esküt a házszabályok meg­
tartására és állapítsák meg vele szemben 
a büntetőjogi felelősséget, ha esküjét 
megszegi.

Justh Gyula a javaslatra vonatko­
zólag kijelentette, hogy ez a legújabb 
csíny őket nem lepte meg. Még kü­
lönb dolgokat várnak. De egjik sem 
veszedelmes, mert Tisza elnöksége 
alatt ellenzéki nem tárgyai, Lukácscsal 
pedig szóba sem áll.

A munkapárton erős a bizakodás 
a békében. Arról beszélnek, hogy a 
béke közvetítője Khuen-Héderváry gr. 
lesz, akinek miniszterelnökségét, maga 
Lukács László készíti elő.

A képViselöház holnap formális 
ülést tart. Hétfőn kezdik meg az 
újonc-javaslat tárgyalását.

fj&ÜT Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Dob- 
reoeei Újság nyomdája,

lelsneaé. e.
I Közvetlen posta-

csomagszállító vonat

» «

A kereskedeim 
és iparkamara 
közgyűlése.

A kerületi kereskedelmi és iparkamar. 
ma délután tartotta a nyári gyülés-szüne 
előtt utolsó közgyűlését; egyúttal utolsi 
közgyűlés volt ez a mostani székházépület­
ben, mert a gyülésszünet ntan mar uj, pom 
pás székhazába költözik át a kamara.

A közgyűlés ünnepélyes jelenettel kéz 
dődött. Debreczeni Lajos alelnöknek, a ka­
mara ipari osztálya elnökének adta át leg 
felsőbb helyről eredő kitüntetését, a Ferenc* 
József-rend lovagi keresztjét Szentkirály 
Tivadar elnök, a kamara közgyűlésének üd 
vözlése közben. Debreczeni Lajos személyé­
ben ipari életünk egyik legérdemeses? bb ki 
valósága nyert méltó kitüntetést.

Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök e 
Biczó Gyula iparosköri elnök, kamarai tagol 
melegen üdvözölték a debreczeni iparossá; 
nevében a kitüntetést nyert kiváló iparost.

Ezután Szávay Gyula titkár terjesztett' 
elő az elnökség jelentéseit. Ezek szerint 
kamara székházépitkezése rendben folyik, ; 
kamara előterjesztései folytán az ípartestűiet 
jegyzők tanfolyamokon továbbképzéséről . 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur orszá 
gosan gondoskodik. A kamara az 1913. évn 
is jelentős mérvű hadsereg szállításokat biz 
tositott a kerületbeli kisiparosok részére.

Az elnöki tanács dr. Julow Viktor segevl 
fogalmazót fogalmazóvá választotta meg. A. 
uj fogalmazó debreczeni származású, kiválóai 
képzett ifjú.

A kamara előterjesztésére érkezett mi 
níszteri elintézések kihirdetéseiből kiemel 
hetjük a Debreczen—Budapest közt beállt 
tandö rendkívül szükséges uj gyorsvonatot 
tekintetében nyert Ígéreteket.

Dr. Rácz Lajos s.-titkár a kamara nagy 
számú ösztöndíjainak kiadományozásáról ter­
jesztett elő jelentést, az ösztöndíjat nyertei 
névsorát már napokkal előbb közöltük.

A polgári iskola reformja kérdésében í 
kamara közgyűlése beható megbeszélés! 
alapján oly véleményt átlapitott meg, hogy i 
polgári iskola korosztályúvá fejlesztését c; 
keretében az általános közgazdasági képzéi 
előtérbe emeléset, az önkéntességi jog me: 
adásat kívánja, de a felsőbb osztályoknál 
kifejezetten szakiskolává átreformálását cél­
szerűnek nem tartja.

Felterjesztésében kéri a kamara a; 
iparfejlesztési törvény megújítása érdekeber 
az előmunkálatok megindítását.

Dr. Radó Rezső fogalmazó ismertette i 
kocsibiány orvoslása érdekében a kamaránál 
a zárt tehervonatok rendszeresítése iránt ? 
kereskedelmi miniszterhez intézett felterjesz 
tését és az ez ügyben megindított orszago; 
mozgalmat.

Felterjesztést intéz a kamara közgyu 
lése a vasúti személydijszabás díjtételeinél 
felemelése ellen. Kéri az nj személydijszabál 
életbeléptetésének elhalasztását, kedvezmé 
nyes menettérti jegyek, menetjegyfüzetek éí 
olcsó bérletjegyek kiadását. Különösen kérte 
a kamara a tanuló- és mnnkásjegyek eddig 
árainak meghagyását. Foglalkozott a köz 
gyűlés fi Budapest—Debrecen—Szátmár kö 
zott beállított közvetlen postacsomagszállitc 

■ menet ügyével s a postai kézbesítésnek es 
j álfa! szükségessé vált uj rendjére nézve ja 
1 javaslatot tesz a m. kir. postaigazgatóságnak

► a legfinomabb angol
§ divat szövetek

I

ÜTiosüomts József
uriszabó divattermében Phc-u. 9:6,
Üzletemet a szemben levő barikba helyeztem 4
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; Az Ömlesztett gabonaktlldemények zsákjainak ! 
kezelése tárgyában átiratot intéz a máv. j 

; üzletvezetőséghez.
Behatóan tárgyaira a közgyűlés a nyers j 

.bőrökkel fog’alkozo munkások egészségnek j 
' megóvásáról készített szabályrendelet leívc- 
.zetét s véleményét az érdekeltseggel tartott 
'szakértekezlet megállapodásai alapján felter­
jesztésben juttatja a kereskedelemügyi mi­
niszter elé.

Debrecen ez. kir. város bérkocsis sza­
bályrendeletének módosítása tárgyában a 
közgyűlés a bérkocsik fokozatos szaporítását 
és a díjtételek mérsékelt emelését javasolja 

ra miniszternek.
Debrecen sz. kir. város közvágóhidi

Szabályrendelete tárgyában a lmsiparos érde­
keltség kívánságait a közgyűlés teljesiten- 
döknek tartja.

Ezenkívül véleményt mondott még a 
kamara a kerület több törvényhatóságának 
és városának különböző szabályrendelete tár­
gyában.

Dr. Jnlow Viktor fogalmazó ismertette 
a hatóságok és magánérdekeitek kérelmére 
adott különféle iparjogi szakvéleményeket, 
melyek után segély kérelmeket intézett el a 
közgyűlés. Ezután elbúcsúzott a tíz éven át 
sok hasznos munkát látott közgyülésteremtől, 
melynek falait már a napokban átalakitó 
munka bontja meg.

Társas élst.
Aki másnak vermet ás. —• Az uj 

cégtábla.
§ Történetünk két szereplője kereskedő. 

Az etryik, hogy megtréfálja a barátját, meg­
súgta az illető feleségének, hogy férje azért 
jár olyan szorgalmasan a moziba, mert ott 
a hölgyeknek nagyon lelkesen udvarol.

Nosza lett nagy háborúság, a feleség 
kegyetlenül megszidta a másik urat. Az 
persze megtudta hamarosan, hogy ki ásta 
neki ezt a kellemetlen vermet.

Erre aztán ő is boszuval fizetett. Elment 
az ő tréfás barátja feleségéhez és azt 
mondta neki:

— Tudja miért jár a férje a cuk­
rászdába ?

— Cukrokat hoz nekem.
— Igen? — folytatta gúnyosan a férfiú. 

— Már ne is hozzon cukrokat ? Persze, hogy 
cukrokat hoz.

— Miért mondja ezt olyan gúnyosan?
— Mert nem a cukrokért megy oda, 

hanem azért, mert udvarol a cnkrászleányok- 
nak. És mondhatom . . . azaz tovább nem 
mondhatom, mert nem akarom önt elszomo­
rítani.

Az asszony dúlt fűlt és azt mondta:
— Na wart!
És nemsokára jött haza a férj. Tényleg 

a cukrászdában járt, de olyan ártatlanul, 
mint a ma született cukrászlány.

Szóhoz sem jutott, amikor az asszony, 
már rárivalt:

— Hol voltál?
— A cukrászdában — felelte a férj ■ 

gyanútlanul.
E pillanatban két hatalmas pofon csat­

tant el az egyik ur ábrázatán.
— Majd adok cn neked cukrászdát — 

mondotta a felesége.
Délután a kávéházban találkozott a 

két jó barát. És az, aki a másikat ilyen 
csattanó tréfával fizette ki, odasugta a törzs­
asztalnál.

— Mit gondolsz, nem lehetne egy jó 
moziképet csinálni arról, mikor te cukrász­
dába mégy ?

§ Egy kis mezővárosban, az ottani mé­
száros, mivel már nagyon jól ment a dolga,

ui cégtáblát akart csináltatni az üzletére. 
Ecv olyan táblát akart festetni, amely őt 
ábrázolja, amint hatalmas taglójával fejbe 
\agta az ökröt, agy, amint a vágóhídon 
szokta. De nagyon fösvény volt ő kelme és 
nem tudott megegyezni a milvészszel, akivel 
a képet el akarta készíttetni.

Az alkudozásnak az lett a vége, hogy 
a zsugori mészáros egy szegény szoba­
festőhöz fordult és azzal csináltatta meg a 
cégtáblát.

El is készült a gyönyörű festmény, 
amelyen a mészárosmester ünneplő ruhában 
vág fejbe egy tehenet a taglóval. A kép 
határozottan sikerült és sokan megdicsér­
ték a szobafestőt, aki olyan nagyszerűen 
eltalálta a mészárost, mint a mészáros az 
ökröt.

Arra jött aztán a „művész“, aki nem 
vállalta el a munkát és megáll a kép előtt.

— Na, művész ur — mondta a mé­
száros gúnyosan — ezt nézze meg. Ugy-e, 
hogy van olyan jó, mintha maga festette 
volna.

A piktor megnézte a képet, majd nagy 
szakértelemmel felelte :

— Kitűnő kép.
— Ugy-e hasonlít hozzám? — kérdezte 

a mészáros.
— Igen. Tökéletesen hasonlít. Csak azt 

nem tudom, hogy ki az a képen, aki magát 
a taglóval homlokon vágja?

Wálopör
a

! kecskeméti földrengés miatt.
Egy asszony 
regénye.

a válópörhöz tudvalevőleg különféle 
hivatalos írások kellenek és mindenekelőtt 
bizonyítvány kell a rendőrségtől arról is, 
hogy a válótársak bizonyos ideje külön él­
nek egymástól. Ilyen bizonyítványért kopog­
tatott be a rendőrségre egy komoly és siral­
mas arcú férfiú. Megmondta a nevét s hogy 
a foglalkozása uriszabóság.

— Arról kell a bizonyítvány — mondta 
— hogy a feleségem elhagyott.

— Mondja el, hogyan történt.
— Hát kérem az én családi boldogsá­

gomat tulajdonképp a kecskeméti földrengés 
döntötte romba. Furcsa, kérem, ug£-e, de hát 
igy van. Úgy történt kérem, hogy a felesé­
gem titkon szerelmes lett egy kőművesbe, 
azonban a dolog nem volt veszedelmes; gon­
doltuk, majd túlesik rajta. De uramisten, 
csak jött a kecskeméti földrengés! A kőmű­
ves felpakolt és elment Kecskemétre, mert 
itthon sztrájk volt, tavaly kora tavaszszal 
volt ez, elment, hogy ottan sokait fog ke­
resni. Ez kellett az én feleségemnek. Meg­
rendült a kecskeméti öreg templom fala is, 
hogyne rendült volna meg a feleségem inga­
tag asszonyi hűsége! Észre se vettem, el­
röppent Kecskemétre . . . Elmúlt már egy 
éve, vissza nem tért, hogy most hol lakik, 
azt sem tudom.

A férj, akinek életében ilyen különös­
képp játszik szerepet a komor földrengés, 
megkapta a bizonyítványokat, hogy majd a 
bíró is kimondhassa a válást.

Majdumegae
tiltakozása.

Veszprémi) István indítványa.
Hajdúvá:megye junius ''"'-ón tartja 

rendkívüli közgyűlését, melyben tilta­
kozni fog a parlamentben történt erő­
szakoskodások ellen és bizalmatlansá- 
got fog szavazni a kormánynak.

Az erre vonatkozó indítványt 
Veszprémy István hajduhadházi bizott­
sági tag, a megyei függetlenségi és 
48-as párt elnöke már benyújtotta az 
alispánhoz. Az indítvány a következő : 

Tisztelt közgyűlés 1 
Nemcsak képviselőházunkban, hanem 

a.z egész orsrágban mély megdöbbenés 
keltett a képviselőház elnöki székébe tör­
vénytelen választás alapján beült gróf 
Tisza István azon erőszakos ténye, mely- 
lyel a hírhedt véderő törvényjavaslatot 
általánosságban és részleteiben," sőt har­
madszori felolvasásban is elfogadottnak, 
megszavazottnak jelentették ki, a nélkül, 
hocy a szólásra íelirott képviselőknek a 
szót megadta, a vitát bezárta, a kérdést 
érthetően feltette, a képviselőket szava­
zásra felhívta és a szavazás eredményét 
megállapította, a vagy meggyőződött ‘ és 
másokat meggyőzött volna arról, hogy a 
képviselők az elnöki széket elfoglaló ur 
ajkáról a pokoli zajban elszálló kijelenté­
sekről egyáltalában tudomást szereztek. 
A közmegbotránkozás tehát Tisza gróf 
magatartása és eljárásra felette — fájda­
lom — erősen indokolt.

Nem kisebb dologról van itt szó, tisz­
telt közgyűlés, mint arról, hogy e nagy úri 
gőgjében és hatalmi mámorában határt, 
féket nem ösmerő ur a magyar parlamentben 
elkobozta az alkotmányos tárgyalás szabá­
lyait, zsarnoki önkénynyel túltette magát a 
törvényeken, erőszakkal, rendőri, csendőri és 
katonai karhatalommal tette magát úrrá a 
törvényes rend, az emberek, általában a 
helyzet felett, a törvényhozás terméből 
rendőrökkel hurcoltatta ki és katonai kor­
donnal tartotta távol a nép megválasztott 
és az ő jogtalan uralmát némán tűrni nem 
tudó képviselőit és mindezen egyaránt jog­
talan és évszakos tényekben nehezen 
gyógyítható, mély, mondhatnám, talán ha­
lálos sebet ütött a magyar alkotmányon, 
elrabolta a nemzet jogát s keserűen pél­
dázta előttünk a zsarnoki, az önkényuralom 
lebvérforralobu jelenetet.

Ilyen végtelenül szomorú helyzetben 
ne legyen feltűnő, tisztelt közgyűlés, ha 
azt kérdezem, ugvau mi baj, vagy mi 
rossz lehet még hátra e szerencsétlen 
nemzet számára? Azt mondják: a nyílt 
obszolutizmns.

Dőre fenyegetés! Hát az mi, raHőn 
egy ember, pedig nem is fejedelem, egy 
országgyűlésnek szabály, törvény, alkot­
mány ellenére korlátlan ura, feltétlen pa­
rancsolja s parancsainak karddal, szu­
ronynyal, golyóval és talá^ akasztófával 
is végrehajtója? Ez már pőre aoszolutiz- 
mus az én felfogásom szerint, vagy ha 
nem az, annál is rosszabb, leaiázobb, vi­
gasztalan, siralmas állapot, igeu tisztelt 
közgyűlés, mert egy abszolút, fejedelmi 
akaratot végrehajtó katonai hatalom lehet 
szigorú, de majd mindig becsületes, ellen­
ben egy felkapaszkodott, szívtelen ur el­
járása mindig kegyetlen és többnyire 
becstelen.

Tisztelt közgyűlési Ha már ilyen 
nehéz napokra virradtunk, nekünk nem 
szabad megrémülni, össze kell tartanig 
vállvetve, hazafiságunk teljes erejével kelj

-* Y" j
izllttöbb mint 30 faj, a vevő előtt a Dentsch-féle

Piac-utca 38, Hatvan utca 9, P -teríiu,~u.
díjmentesen pörkölve kapható a
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visszaverni a nemzet jogaira, alkotmányos 
eleiére mért durva támadást. E célból in­
dítványozom, hozza meg közgyűlésünk s 
közölje feliratilag a kormánynyal a követ­
kező határozatot:

„Hajduvarmegye törvényhatósága a 
legsúlyosabb aggodalmat táplálja a ma­
gyar országgyűlés képviselőházábnn folyó 
év innius 4-én s ezt követő napolton tör­
tént törvenytiprás és alkotmányiombolás 
felett, elitéli gróf Tisza István erőszakos 
és hazaflatlan eljárását, az ezen eljárással 
magát azonosító kormány ellen a legna­
gyobb fokú bizalmatlansággal viseltetik.

Óhajtja és kéri, hogy a törvény és 
törvényerejű szabályok uralma a parla­
mentben bovaelóbb belyreallittassék és ki­
jelenti már most, hogy a netán törvényte­
lenül hozandó törvények végrehajtására 
vonatkozó közreműködést annak idején 
meg fogta tagadni és tisztviselőinek meg 
fogja tiltani“.

Hiszem és remélem, hogy Hajduvár- 
megye közönsége e határozati javaslatot, 

laölog indítványt el fogja fogadni. Vér,
; I me evar vér buzog Bocskay utódai erei­
ben, leikét hazatiság lakja, szivében hon- 
szerelem lobog. E népben nem csalat­
kozhatott!.

Tisztelettel:
Veszprémy István, 

bizottsági tag.
Az indítvány rendkívül erőteljes, 

mert a parlamenti erőszakkal alkotott 
törvények végrehajtását is megtagadja 
és ellenállásra buzdítja a tisztviselőket, 
ami a múltban szerzett szomorú ta­
pasztalatok után kivihetetlen.

Az állandó választmány szombaton 
délelőtt 9 órakor tárgyalja az indít­
ványt, és mint értesülünk, az indítvány 
utolsó pontja ellen hevesen fognak 
tiltakozni maguk a tisztviselők is, 
mert az uj, nemzeti ellenállásnak 
éppen csak Ők isszák meg a keserű 
levét.

Városháza.
Parcellázás. A gazdák bankja parcel­

lázta a Sipos-féle telepet, azonban a parcel­
lázás n-tn felel meg a város szabályozási 
.érvének, mert egyes telkek szabálytalanok és 
Kicsik. A városi tanács a parcellázási terv 
módosítására utasította a bankot.

Az uj bérház. A nagy magyaralföldi 
részvénytársaság, mely a város uj bérházát 
építi, folyamodott a városhoz, hogy hetenkint 
legalább százezer darab téglát adjon, nehogy 
W építkezés fennakadjon és a tégla árát a 
kereseti kimutatásból vonja le. A tanács tel­
eltette a kérelmet.

Keritkezéai engedely. Szántó Sámuel 
es társát a Tócóskcrtben keritkezésért folya­
modtak és a3 utcához csatolandó területet 
ne try szögölenként 8 koronáért ajánlották fel 
.i városnak. A tanács úgy határozott, hogy 
csak az utca kiszélesítéséhez szükséges terü­
letet veszi meg.

Tarnak a Péterfián. A tarnak bur­
kolatot, úgy látszik, mégis sikerülni fog a vá­
ros nyakába \ arrni. A próbaburkolatot a Pé- 
terfián az Egymalom-utcától a Nagyerdőig 
fogják elhelyezni, a társaság azonban nem 
az utca egész szélességében, hanem csak az 
úttest közepén akarja elhelyezni a tarnakot. 
A városi tanács ülésén hosszas vita folyt a 
tarnak-burkolat felett, miután a kérdés lénye­
gén — úgy látszik — már túlestek és a 
burkolat létesítését elhatározták. Az előadó 
dr. Vargha Elemér tanácsnok azt javasolta, 
hogy az utca egész szélességűben tárnákká! 
burkoltassók, i:e csak a közepe, mert külön­
ben az utca portalanítása nem sikerül. A vá­
rosi tanács hosszas vita után úgy határozott, 
hogy a larnak-bnrkolat szélessége dolgában 
teljes ülésén fog dönteni.

Ab árviskárosultaknak. Szilágyvár­
megyében is nagy pusztítást vitt véghez az 
árviz a tavaszelőn. A vármegye alispánja 
köriratban fordult segítségért a törvényható- 8 é.
Ságokhoz. A városi tanács 50 koronát szava­
zott meg, ami szégyenletesen csekély összeg.
Inkább semmit.

Szinópités a köztisztasági telepen.
A város köztisztasági vállalata szín építését 
határozta el. A munkára 3 ajánlat érkezett:
Szabó János 2340, Horváth József 2950,
Győrfy János 3150 koronával. Mintán Szabó 
János a tetőfedésre nem tett ajánlatot, a 
városi tanács Horváth Józsefnek adta oda a 
munkát.

Az aj barak felügyelete. Az újon­
nan épült nyulasi barak felügyeleévetl a 
városi tanács a barakok kantinosát bízta 
meg.___________________________________

y? debreceni ügető-verseny.
Harmadik nap.

A debreceni ügető-verseny tegnap nyert 
befejezést. A harmadik nap is szép közönség 
gyönyörködött az érdekes futtatásokban.

A részletes eredmények a következők:
I. Hajdúnánási dij. Í300 korona. Távol­

ság 1600 méter. Heatverseny.
1. Marschall József, Idol 4 6. f. m. Idő

2.37— 1.39.
2. Sebasthiani Vilmos, Lulu W. 6 é. p. 

h. Idő 2.39—1.36.
3. Dory Hugó, Rózsa 5 é. p. h. Idő

2.38- 1.36.
Toíáiizatör 5 : 8. 10 : 17.
Biztosan nyerve.
II. Budapesti dij. 1200 korona. Távolság 

5000 meter. Kettes fogatú urkocsisversenv.
1. Mádi-Kovács János Cigánylegény—

Lármás 4 é. p. h. Igő 9.48—1.55.
2. Sennyei Pál Sounre d’ Avril 5. é. f, 

b. Jessy 4 é. f. k. Idő 9.45—1.5e.
3‘ Solymossy Jenő br, Csárdás o é. sz. 

h., Felicia 6 é. p. k. Idő 10.08—1.58.
Totalizatőr 5: 7, 10:14.
Könnyen nyerve.
III. Hajdúnánási dij 1300 K. Távolság 

1609 méter. Második heatverseny.
1. Marschali József Idol. Idő 2.36—1.39.
2. Dóry Hugó Rozsa. Ieő 2.38—138.
3. Sebasthiani Vrlmos Lullu W. Idő 

2.45—1.41.
Totalizatőr 5 : 11, 10.2022,
Biztosan nyerve.
IV. Eszterházy-dij. 2800 korona Tá­

volság 4000 méter. Kettesíogatu urkocsi- 
verseny.

1. Solymossy Jenő báró Charivári 8. 
é. p. k^ Guy Revelstoke 5 ó. p. h. Idő 
7.15—1.46.

2. Mádi-Kovács Lármás—C-igánylegény.
Idő 7.20—1.50.

3. Solymossy Jenő báró Ferdinande 6. 
é. p. k. Csárdás 5. é. sz. b- Idő 7.26—1.51.

Totalizatőr 536,10:12.
Könnyen nyerve.
V. Parlagi dij. 1200 korona. Távolság 

2600 méter. Egyesfogatu verseny.
1. Marschali József. Hm. Hm. o. é. f. 

m. Idő 4 15—35.
2. Mácli-Koyács. Hilda. Idő 4.22—36.
3. Solymossy Jenő báró Charivari. Idő 

4.54-46.
Totalizatőr 5:8. 10:16.
Könnyen nyerve.
VI. Búcsú verseny. 1200 korona. Távol­

ság 2500 méter. Egyesfogatu verseny.
1. Ven csellói ménes Pampi 5. 6. s. k.

Idő 4.09—1.39.
2. Bauer Ferenc Fledermaus 6. é. f. k

Jdő 4.16—1.40. ,
3. Fischer Árpád Cambetta 6 é. p. h.

Idő 4.22—47.
Totalizator ö : 9, 10 : 18.
Könnyén nyerve.
VII. Debrecen város dija. 

seny. 1000 korona. Távolság 4000 méter.
1. Ló nyal Gábor gróf ld. és Horváth ;

József A dián 8 ő. p. m,, Ernő 8 6. p. m. it vetruhák 
Idő 7.22—1.51.

2. Solymossy Jenő báró Durcáa 4 é. 
k., Ferdinadó 6 é. p. k. Idő 7.24—1.51.

3. Vecsev Zoltán Ebes 7 é. p. k., Togo 
s. h. Idő 7.36—1.52.
Totalizatőr 5:6, 10 : 13.
Küzdelemmel nyerve.
A verseny tegnap veget ért.

Színház.
Ma. Gtolj ár a látható as Uranue 

esiuhás nagysikerű műsora, mely két 
napon át óriási közönség előtt aratott égj 
újabb babért. Az egész városban, minden un 
társaságban „A száműzött királyiról az 
Uranus színház kitűnő műsorának kimagasló 
slágeréről beszelnek. Ezt nevezik a kinema­
tográfia remekének ! E 4 felvonásos mesteri 
mü egymaga 1 óra hosszat tölt be a két 
órás műsorból. Gyönyörű természeti részlete.- 
s maga az egész történet nagy tetszést ara­
tott. Ne mulassza el o műsor megtekinté­
sét, mely a következő: 1. A Kaspi ten­
ger. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 2. 
Egy összeesküvés. (Humoros történet.) — 3. 
Willy mártír. (Komikus jelenetek.) — 4. Az 
idei liverpooli akadály lóverseny. (Eredeti 
helyszíni felvétel. Sportkép.) — 5. Az elvált 
asszony. (Francia vígjáték.) — 6. Száműzött 
királyok. (Világesemény. Szenzációs király­
dráma 4 felvonásban. Világsláger.) Előadá­
sok este pont 8-tól folytonos bemenettel. 
Utolsó előadás kezdete pont 10-től. Rendes 
helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezmé­
nyes áru trafik jegyek érvényesek. Holnap 
teljesen uj, szenzációs műsor.

n——---
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ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Vigaszver-

zabé
kész férfi, fin, gyermek- 
rnha nagy áruházában

Alföldi lak. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak, 
i: mint bárhol. «I
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Három jómadár.
Elfogott zsebtolvajok.

A nagyvasúti állomáson Furkó László 
rendőrőrmester letartóztatott bárom fiatal­
embert. Szerdán délután fél négy órakor 
Hajdúszoboszló felől érkeztek Debrecenbe 
Il-od osztályon, elegánsan, vasalt nadrágban, 
panama kalapban, finom és drága félcipők­
ben. Szóval a külsőségekből mi sem hiány­
zott ahhoz, hogy a legkifogástalanabb gaval­
lérok benyomása* keltsék.

Furkó őrmestert azonban a legkevósbbé 
sem tévesztette meg ez az előkelő fellépés. 
Ráismert az embereire a jól tudta, hogy ez 
a szemfényvesztő luxus a legveszedelmesebb 
zsebtolvajokat takarja.

Az elcsípett alakok egyikében, Braun 
Samuban, régi ismerősét üdvözölte. Az ipse 
többször megfordult már Debrecenben, ahon­
nan 1909. október 14-én végérvényesen ki 
lett tiltva. Társai: testvére Braun Arnold és 
Patzauer Gábor voltak. Hárman verődtek 
ezúttal kompániába egy kis fosztogatási kör­
útra.

Kábán szerdán folyt le az országos vá­
sár s mint telefonon jelentették, bőségesen 
történtek zsebelések. Furkó élt a gyanúper­
rel, hogy a jó madarak onnan repültek ide. 
Ez a feltevése nem is volt alaptalan.

Hosszas faggatásra be is ismerték, 
hogy tényleg Kábán jártak, ahonnan kocsin 
utaztak Hajdúszoboszlóig. Nyolc koronát 
fizettek a fuvarért. Hajdúszoboszlón fejedelmi 
ebédet csaptak s úgy ültek a vonatra.

Persze ez a furcsa közlekedés és köl­
tekezés még gyanusabbá tette az ipséket, de 
azok ennek ellenére is önökül tagadtak s 
ártatlanságukat hangoztatták. Megmotoztuk 
azonban erre ismételten rácáfolt, amennyiben 
Braun Samunál 78 K 84 fillért. Braun Ar- 
noldnál pláne 127 K 28 fillért, Patzauer 
Gábornál pedig 40 K 80 fillért találtak s 
miután foglalkozásuk nincs, e jelentékeny 
összegekre nézve nem tudtak elfogadható 
felvilágosításokat adni.

Fel voltak szerelve továbbá valameny- 
nyien vásári értesítőkkel és egy címtárral, 
amely a tolvajlebujok jegyzékét tartalmazza. 
Ezek a körülmények éppen nem voltak al­
kalmasak arra, hogy fehérre mosdassák a 
rendőrszem előtt feketének feltűnő alakokat, 
akiket Furkó őrmester ezek után előállítta­
tott a központi ügyeletén.

A három jeles egyén dr. Harsány i 
Imre rendőrfogalmazó előtt sem vallott, aki, 
miután nem boldogult velük, felügyelet ala 
helyezte őket 6 táviratilag érdeklődött irán­
tuk azoknál a városok hatóságainál, ahova 
való illetőségűek. Tegnap már meg is érke­
zett Braun Samu es Braun Arnoldra vonat­
kozólag a valasz s mindkettőjükre rásüti ez 
a rovott múlt bélyegét. A további nyomozás 
még folyamatban van.

Újdonságok,
* Ternovszky Alajos pénaiigyigaz*

gatő ünneplése. Debrecen város úri társa- 
dalmának jelesebb tagjai gyűltek össze teg­
nap a pénzügyi kuglizó helyiségében, hogy 
Ternovszky Alajos kir. tanácsos pénzügyigaz­
gatót ünnepeljék. Az ünneplésre az adott a!, 
kaimat, hogy Ternovszky Alajos tegnap este 
tartotta neve napját. Valóban megható volt a 
szeretetnek az a meleg megnyilvánulása, a

mellyel Debrecen város társadalmának külön- 
téle rétegei elhalmozták gratulációkkal. Szá­
mosán virágcsokorral lepték meg, de volt 
bőség a felköszöntőkben is. Ilyeneket mon­
dottak Oláh Imre anyakönyvvezető, mint a 
kugliző elnöke, továbbá Szilágyi Imre ügy­
véd, Morvay biró és még sokan. A beszé­
dekre Ternovszky Alajos válaszolt meleg, 
közvetlen beszéddel, meghatottan köszönte 
meg az őszinte ovációt. A társaság a késő 
esti órákig ünnepelte Ternovszky Alajos pénz- 
Ugyigazgatót.

* Vizsgálatok a tanitóképesdében.
Aref. tanitóképezdében most folynak az osz- 
tályképesitő vizsgálatok. A vizsgálatokon Dá- 
vidházy János esperes elnököl.

* Ki akar telefonkezelő lenni? A
kereskedelemügyi miniszter pályázatot hir­
detett telefon- és távirdakezelő gyakornoki 
állásra. A felvétel feltételei a következők: 
1. 16 éves életkor betöltése és 16 uv túl 
nem haladása. 2. Magyar állampolgárság s a 
magyar nyelvnek szóban és irasbani tökéle­
tes bírása. 3. A IV. középiskola, vagy ezzel 
egyenrangú más intézet sikeres elvégzése.
4. Feddhetlen előélet és kifogástalan maga­
viselet, ami hatósági bizonyítvánnyal igazo­
landó. A folyamodványra a szülők, vagy 
gyámok beleegyező nyilatkozata is reáveze- 
tendő. A folyamodvány legkésőbb folyó évi 
julius hó 15-ig azon posta- és távirdahivatal- 
nál nyújtandó be, ahová a folyamodó felvé­
telét kéri. A felvett növendékek a felvételről 
értesítést fognák kapni s állásukat legkésőbb 
szeptember hó 1-éig kötelesek lesznek elfog­
lalni. A gyakornoki idő 4 évig tart, amikor 
is sikeres vizsga után a növendékek kine­
veztetnek.

* A debreceni Kossuth-szobor, A deb­
receni Kossuth-szobor mellékalakjai is ércbe 
vannak már öntve és csupán az utolsó cso- 
portozat órcbeöntése van hátra. Miután a 
szobor helye végleg még ma sincs megálla­
pítva, csak általánosságban van számára ki­
jelölve a Nagytemplom előtti tér, a tanács a 
szobor nagyságához képest tolható favázat 
csináltat és úgy fogja megkísérelni az el­
helyezést a legalkalmasabb helyen.

* Lopás a hortobágyi vásáron. A
hortobágyi vásáron kellemetlen meglepetés 
érte Szentesi János debreceni gazdálkodót. 
Valami ügyes zsebes leakasztotta a mellé­
nyéről vastag aranyóraláncát órástól együtt. 
Szentesi János már csak azt vette észre, 
hogy eltűnt az óra. Hazajőve, elment a 
rendőrségre, ahol feljelentést tett az eset 
miatt. A nyomozást megindítják.

* A delin kendők rabjai, A rendőr­
ségen tegnap három kereskedő is tett fel-

I jelentést, hogy üzletükből aruk tűntek el. 
j Jobbára színes, csíkos delin kendok. Eavdócz 
! András rendőrbiztos látott utána a dolognak, 

hogy kikutassa a delin kendők kedvelőit. Ez 
sikerült is neki. Nagy Teréz cselédleány la­
kásán magtalált mindjárt 26 darab delin 
kendőt. És ezek nem is azok közül valók 
voltak, amelyeket keresett. Ezeknek való­
színűleg külön történetük van. Meglelte 
azonban azokat a holmikat is, amelyek után 
nyomozott. Az eddigi megállapítások szerint 
Nagy Teréz nem egyedül kezelte el azokat. 
Voltak segítői is és pedig T. Nagy Teréz, 
T. Nagy Juliánná leányok személyében. Hár­
man együtt legelőször is a Molnár Lukács 
boltját keresték fel. Természetesen vásárlás

ürügye alatt állítottak be. Válogattak, alku­
doztak, közben hat darab delin kendőt eldug­
tak. Majd a Bosznai István üzletét tiszteltek 
meg látogatásukkal. Semmit sem vettek, de 
azért elvittek 18 darab delin kendőt. Innen 
a Tolnai Dániel cipőkereskedésóbe mentei 
a változatosság okáért. Egy pár gyermek 
cipőt szemeltek ki itt, amelylyel meg is lép­
tek. A rendőrségen a jeles hölgytársaság 
egyik-másik tagja még tagadott is. OsaE' 
annyit akartak bevallani, hogy nekik nagyon 
tetszenek a delin kendők. A s»óp színes ég 
csikós delin kendők! Egyébről hallgattak 
Egyelőre elbocsátották őket, de persze a$ 
eljárást megindítják ellenük.

* Ab épülő visvezeték. A város 
vízvezeték csőhálózatának lefektetése szór 
galmasan folyik. Már a Szóehónyi-utcan fo 
lyik a munka és körülbelül a felo már ké 
szén is van. Ha valami akadály közbe nt-rr 
jó, november végére elkészül tolj'.-sen 
vízmű. De hogy a vízvezetékben lesz-e Lolli 
mennyiségű viz, azt még ma se tudni, mer 
a közgyűlési határozatnak, hogy napi 50 ( 
köbméter vizet szivattyúzzanak, nem ; u . 
eleget.

* Hol szabad elhelyezni a kézi 
podgyáazt? A MÁV7, igazgatósága közli : 
magyar királyi államvasutak igazgatósága fel­
hívja az utazó közönség figyelmét arra a kö­
rülményre, hogy a személykocsikba törvény 
erejű vasúti üzletszabályzat 28. §-a érteim 
ben csak annyi kézipodgyászt szabad bevir. 
nie, amennyi a saját ülőhelye lelett és aiat 
elhelyezhető. Az Ülőhelyeken, de különösen ; 
kocsik folyosóján podgyászt elhelyezni tilos 
E tilalmak valamennyi kocsiosztályra nézve 
egyaránt fennállanak és a személyvonat 111 
osztályú utasaira nézve csak annyiban tétetil 
kivétel, hogy ezek szerszámokat, tarisznyákat 
zsákokban és átalvetőkben hordott terheke 
és hasonló oly tárgyakat vihetnek magukkal 
melyeket a gyalogjárók magukkal szoktál 
hordani. Ha azonban c tilalom dacára a ko 
esik folyosóin vagy az ülőhelyeken podgyás:

i helyeztetnék el, ezért a rendes podgyászvite! 
dijak 1 K pótilletékkel felemelve fognak be 
szedetni s amennyiben erre mód és idő v.v.i 
az illető podgyászdarab a podgyászkocsib, 
fog átvitetni.

* Baleset a fószekodugyárban. A
feszekodugyárban tegnap délelőtt balese 
történt. Madár Kálmán munkás kezét elkapt 
a gép s négy ujját csaknem egészen lemet 
szette. A sérültet beszállították a közkor 
házba.

* A Luna kirakatveraeny erednie 
nyei. A szatmármegyei Luna kénes torrá 
vállalat vezetősége, hogy kiváló gyógyhatá- 
pompás vizét a közönséggel ismertesse, Deb 
recenben a füszerkereskedök között kirak, 
versenyt tartott, melynek eredményeit a hi 
ráló-bizottság tegnap állapította meg. A bi 
falatban résztvett a keresk. és iparkamai: 
nevében dr. Rá ez Lajos, a Kereskedő T,; 
sulat nevében Bárdos Géza, a Kereske < 
Ifjak Társulata nevében Kontsek Kornél, 
forrásvállalat részéről felkért tagokul mé,- 
Sztankay F. Béla, Tanódy Endre és dr. Shil 
Elemér. A résztvevő kereskedők kirakatainál 
megszemlélése után a biráló-bizottság ol; 
módon állapodott meg, hogy az első dija

: (100 korona) a Nizzai virágcsarnok különb 
I sen ötletes és hatásos kirakata számára, t

forint««* meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szetob Raglanok, öltönyök és
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy |mil> 
csodás szépek és az M Égi! olcsóbbak mill! bárhol
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(*erO Mm férfi-, fiú-, és gyermekruha áruháza ilílli “111



6 Debts»#« O)«** 1012 janina 2i

második dijat (150 korona) Nemes és Török 
(Csapó-utca) számára, a harmadik dijat (10— 
10 láda viz) Máyer Jenő, Ganovfszky Lajos 
és Király István számára adja ki. Még egy 
külön dij (50 korona) lesz kiadva, amelyet a 
nagyközönség közül a forrásvállalathoz (Szat- 

.máraémeti, Rákóczl-ut) beküldendő vélemé­
nyek többsége alapján fognak kiadni.

* Lezuhant a szekérről. Vedres Jó­
zsef kocsis tegnap hajtás közben leesett a 
szekérről. A feje éppen egyik kerék alá ke­
rült, amely csaknem egészen lehúzta a feje- 
bőrót. A súlyosan sérült embert a közkór­
házba szállították.

* Eljegyzés. Moór Menyhért oki. gaz- 
uász, cs. és kir. tartalékos hadnagy eljegyezte 
Emerich Leonát, Emerich Arnold szőlőbirto­
kos leányát.

* Leesett a pádról. Egy Szolecku 
F.dénó nevű érmihályfalvai asszonyt szállítot­
tak be tegnap a debreceni közkórházba. Elő­
adása szerint leesett a padlásról s összetörte 
magát. Sérülései elég súlyosak.

* A világ legg-asdagabb kisaez-
szonya. A világ leggazdagabb kisasszonya 
kétségtelenül miss Arbuekle, a mostanában 
meghalt amerikai kávé- és enkurkirály, John 
Arbuekle nővére. A fivére hetvennégy éves 
korában halt meg végrendelet nélkül, más 
örökös nincsen s igy a 180 millió korona az 
ű ölébe hull. Arbuekle kisasszony hetvenkét 
éves mostan és egész életét fivére oldalán 
töltötte. Nagy kora dacára néhány barátja 
segítségével o maga kezeli az óriási vagyont 
és elhatározta, hogy keresztülviszi fivéiének 
számos jótékony tervét. Az öreg kisasszony 
egyemeletes nowyorki házában él, olyan visz- 
szavonultan, amennyire csak lehet és vég­
telen egyszerűen. Nincsen kocsija, színházba 
soha nem jár, társaságokat nem fogad és 
ngy öltözik, mint az egy matrónához illik. 
Egyhangú életéhe némi változatosságot az 
hoz csupán, hogy ellátogat a templomba, 
vagy a vallásos gyülekezetekbe. A nők kö­
zött- Arbuekle kisasszony vagyonra a har­
madik. Amerika és nyilván a világ leggaz­
dagabb asszonya özvegy Harrimanné, akinek 
550 millió korona felett van rendelkezni 
módja. Utána Russel Sage következik, a fös­
vénységéért és nyakasságáért hires Sage öz­
vegye. Valami 380 milliója van.

* Ellopott cipők. Szántó Istvánné Víg­
kedvű Mihály-utca 66. szám alatti lakos tett 
tegnap panaszt a rendőrségen. Az előszobába 
kitett egy pár férfi cipőt, ahonnan az isme­
retlen módon eltűnt. A nyomozást a rendőr­
ség megindította.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kunkli János ref. 5 hónapos, Mátyus Mária . 
r. kath. 12 napos, Móré Róza ref. 7 éves, 
Gyuricza Mihály <r. kath. 10- hónapos, Hor­
váth Béla ref. 10" éves. Koncz Péter g. kath.
4 hónapos.

‘ A titokzatos asszony. A szatmári
csendőrség v ;y asszonyt tartóztatott le Mántő 
határában, aki kosarában . engeteg külön- ! 
bűző szinti folyadéknál telt üveget cipelt. — 
Miután az asszony mindenféle felvilágosítást 
megtagadott, a csendőrség vizsgálat alá vette 
az üvegeket, amelyekről kiderült, hogy a 
legveszedelmesebb mérgekkel vannak tele­
töltve. Hosszas faggatás után bevallotta az 
asszony, hogy Nyáry Teréznek hívják és 
Galíciába igyekszik, a mérgek eredetére és 
rendeltetésére nézve azonban semmi áron 
sem akart nyilatkozni. A vallatás után egy 
kis tivegecskét rántott elő zsebéből és ajká­
hoz emelte, a vallató őrmester azonban meg­
gátolta az öngyilkosságot. A titokzatos asz- 
■szony ügyében a legszélesebb körben indult 
meg a nyomozás.

* Havazás júniusban. MáramaroB- 
ezieetről jelentik: Ma reggel a koránkelők 
szokatlan hideget éreztek Körösmezőn, amit 
a környező magasabb hegyekre leesett friss 
hóesés" okozott." Érdekes, hogy mig a völgy­
ben fekvő Kőrösmezőn semmi hó nem esett, 
addig az egész határ fehér a frissen esett 
hótól.

* Aki álmában is vasutas. Szeged­
ről jelentik a következő tragikomikus esetet: 
A rókusi templomba ittasan betért egy vas­
úti altiszt és a többiek példájára ő is letér­
depelt. Imádkozás közben azonban elaludt és 
az ájtatos közönség legnagyobb megdöbbe­
nésére egyszerre csak kiáltozni kezdett:

Szeged, Szeged-Rókus ... öt perc. 
beszállani!

A közönség azt hitte, hogy egy őrült 
emberrel van dolga, csakhamar azonban ki­
tűnt, hogy a részeg ember álmában kiál­
tozza az állomások neveit Kivezették a 
templomból és megindították ellene az el­
járást.

* Vér az utcán. Losoncról jelentik :
Cibnlya János málnapataki uradalmi erdőór, 
18-an este pityókás állapotban bandukolt 
hazafelé. Az erdőór a vállán lévő fegyverből 
rálőtt egy kutyára az utcán. A lövés zajára 
a falusiak összesereglettek az utcán és el 
akarták az ittas embertől venni a fegyvert. 
Dulakodás támadt, miközben a fegyver el­
dördült és Qavlasz János holtan esett össze. 
A csendőrség Cibulyát letartóztatta.

* Hol haljon meg a magyar ? Egy
szomszéd vármegye községében kórházat 
akarnak építeni, a képviselőtestület kimon­
dotta, hogy megfelelő államsegéllyel óhaj­
tandónak tartja egy kórház építését, amihez 
a maga részéről is bizonyos összeget ajánl 
föl. Á javaslat < lőterjesztése után felszólalt 
a képviselőtestület egyik tagja, öreg nram- 
bátyám, aki természetesen inenydörgött a 
bolond terv ellen.

Kórház ? Minek a ? Semmiféle ispotályra 
nincs szükség, mert a magyar ember nem a 
kórházban, hanem a feleségű Ölelő karjai közt 
hal meg.

Ez az érv hatott, A kórház tervét le­
szavazták.

* Elégett asszony. Sátoraljaújhelyről 
jelentik, hogy Iszbugyaradvány községben 
tegnap halálos baleset érte az ottani csendőr­
őrmester nejét. Tüzet akart éleszteni a pa­
rázsról és e célból egy tele kannából petró­
leumot akart önteni a parázsra, amelytől 
azonban a kanna petróleum felrobbant és az 
asszony úgy összeégette, hogy néhány óra 
múlva meghalt. A férje o'tásközben súlyos 
égési sebeket szenvedett a kezén.

* Agyonkaszabolta a fiát. Titelról 
jelentik: Beslia Száva, aki folyton ivott, ál­
landóan ütötte-verte feleségét. Tegnap is igy 
történt és az asszony segítségért kiáltozott, 
amire az öreg Besila berohant és kaszát 
kapva, azt fia hátába szúrta, kit haldokolva 
szállítottak el. A csendőrseg letartóztatta az 
öreg Besilát, ki sírva panaszolta, hogy min­
dig félt annak bekövetkezésétől, ami történt,

: mert fia annyira kegyetlen volt, hogy azt 
nem tudta nézni se.

* Meteor mozgó színházban fényes, 
válogatott műsor kerül ma bemutatásra, két 
szenzációs drámával: A csokoládé revolver és 
Egy rémes éj az őserdőkben. A többi műsor 
számok is mind kitűnő újdonságok, ma lát­
hatók utoljára. Szombaton fényes nj műsor. 
Előadások kezdete este 9 órától folytonos be­
menettel 12 óráig.

* Könyvkereskedő tanulónak felvé­
tetik egy 4 középiskolát végzett ifjú Antalfy 
Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

* Paplanok, matracok, ágypokrőcok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél

* Irodalmi müveket és bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett 
szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac­
utca 8. Telefon 296.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
volt bőrdiszmütárgyaim műtermemben is meg- 
tokinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31., a városházzal szemben.

* Ócska tankönyvekért legnagyobb
árt fizet Acél antiquáriuma.

* Nyárikért aörcsarnok. A Dréher 
nagy nyári kertje nyitva van. Egész nap 
árnyas fák alatt sörözik a közönség. Kitűnő 
Korona sör és Back sor. Jeges italok. Zóna 
reggelik.

* Kath. főgimnázium és Svetits inté­
zet használt tankönyveit Antalfy könyvkeres­
kedés jó áron megvásárolja.

* „Kristály viz“ palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Kiadó vagy eladó. Földes község­
ben a Fő-utca 661. sz. alatt igen jó forgalmú 
fflszerüzlet dohány és italmérési engedéllyel, 
Értekezni lehet szóval vagy írással Fodor Já­
nos jegyzőnél, Hajduföldes.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a 
legújabbak Szabó Lajos tiai cégnél.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca47. 
Telefon 632.

* Gyümölcsbefözéa kézikönyve, Kürt- 
hyné-féie, a legjobb, ára 60 fillér Antalfynál, 
Szentanna-u. 13.

Ellenzék nélkül.
Visszautasított választások.

Budapest, jnnius 20.
Ma délután 5 órakor ülést tartot­

tak a Ház újraalakított bizottságai és 
vita nélkül elfogadták azokat a tör­
vényjavaslatokat, melyeket a kormány 
még a nyári szünet előtt le akar tár­
gyaltatni. A jegyzőkké és az egyes 
bizottságokba beválasztott, ellenzéki 
képviselők, akiket a munkapárt jelölt 
és megválasztott, a következő levél 
kíséretében mondtak le állásaikról :

A kénviselőház elnökségének.
Arról értesültünk, hogy a kép­

viselőház többségi pártja, mialatt az 
ellenzéki képviselőknek az üléseken 
való megjelenését rendőri és kato­
nai karhatalommal megakadályozza, 
bennünket a Ház jegyzővé, illetőleg 
az egyes bizottságokba tagokká vá­
lasztott.

Minthogy a parlamentben az al­
kotmányos jogrend helyébe a fegy­
veres erőre támaszkodó önkényura­
lom lépett, reánk nézve minden 
olyan megbízás elvállalása, amely a■% 
ilyen módon tanácskozó gyülekezet 
tanácskozásaiból eredt, erkölcsi és 
közjogi lehetetlenség. A törvény és 
házszabály ellenes választásokat te­
hát el nem fogadhatjuk és azokat 
visszautasítjuk.

(Aláírások.)
A levelet még ma elktildőtték a 

képviselőház elnökségének.

Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-iúie sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban.
Esténként zens-hangyersenv. Kellemes hűvös helyiségek. Minden pénteken nsay [lalestél!
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Táviratok.
Lukács kihallgatásra megy,
Budapest, junius 20. Lukács László mi­

niszterelnök ma délután Bécsbe utazott és 
holnap kihallgatásra megy az uralkodó elé.

Elsülyedt magyar haj6.
Budapest, junius 20. A magyar 

folyam és tengerhajózási részvénytár­
saság Erzsébet királyné nevű személy­
szállító hajója az Aldunán, a romániai 
Rahova község mellett, kazánrobbanás 
következtében elpusztult. A kazán fel­
robbanása után a fedélzet lángba bo­
rult, úgy, hogy alig tudták leboosájtani 
a mentő csolnakokat. Sprodka gépész 
és az egyik hajópincér megégett, 20 
utas pedig a vízbe fűlt.

Botrány a gazdagyülés után.
Budapest, junius 20. A siófoki gazda- 

gyűlés után nagy botrány történt. Körülbelül 
másfél ezer gazda váltott jegyet a balatoni 
körutazásra, azonban alig tért a hajókra pár 
száz ember, agy, hogy a csendőrségnek kel­
lett közbelépni.

Az orosz flotta.
Pétervér, junius 20. A duma 502 

millió rubelt szavazott meg a flotta 
fejlesztésére, az óriási összeg meg­
szavazását a „japán háborúra és az 
osztrák-magyar vederöreformra tekin­
tettel kérte a hadügyminiszter.

Nagy automobilkatasztrófa.
Paris, inníus 20. Borzalmas automobil 

katasztrófa történt mfi a város központján. 
Egy automobil, mel$pn 8 ember ült, bele­
im hant egy üzlet Kirakatába és ott dirib- 
darabra zúzódott- Ivét ember szörnyet halt, 
j, többi haldoklik.

Nincs bizalom.
Budcpest- junius 20. A máv. mozdony- 

vezetők, Országos Egyesületének választ­
mánya viharos ülésen elutasította a Lukács- 
kjírrfnánynak és Tisza Istvánnak teendő bi- 
iulmi nyilatkozatot, melyet az elnökség erő­
szakolt. Mikor az elnök felolvasta a bizalmi 
indítványt, viharos eláll ! kiáltásokkal fo­
gadták.

— Hazaárulókkal egy gyékényen nem 
ürülünk!

— Le velük. Abcug Tisza! Abcug
Pavlik-banda !
I Az elnökség azonban az ellenséges han­

gulat dacára is erőltette az indítvány tárgya­
lását, mire a választmány nagy többsége 
elutasította.

Magyar találmány.
I Budapest, junius 20. Berta Károly hód­
mezővásárhelyi lakos eimés találmányt készl­
ett hajókatasztrófák megakadályozására. Az 
illetet a Titanic katasztrófája szolgáltatta. A 
találmány lényege az, hogy a fedélzet maga 
s külön hajó és ha a külső váz elsülyed is, 

a hajóvá alakított fedélzeten magán menekül­
hetnek az utasok. A feltaláló Hamburgba uta- 
ott, hogy találmányát értékesíthesse.

Az ellenzék felvonulása.
Budapest, junius 20. A szövetkezett el­

lenzék holnap reggel az Országház-kávéház-
&an értekezletet tart és testületileg vonul a 
parlamentbe.

Debrecent üjsfl*

Megbérmált főherceg.
Budapest, junius 20. Prohászka Ottokár 

székesfehérvári püspök ma Alcsutbra utazott 
és megbórmálta József Ferenc Károly főher­
ceget, József főherceg flát.

Elveszett halászok.
Péten/ár, junius 20. Nerjask (Finn­

ország) mellett a tavon vihar támadt és 20 
halászcsónak elsülyedt; ötven ember a 
vízbe fűlt.

Ma egy éve!
Ez is nevezetes 
évforduló.

Mi történt ma*egy éve? Nem történt 
semmi más, csak annyi, hogy gróf Tisza Ist­
ván ur 6 excellenciája visszarendelte a sza- 
lontai vonatot. Méhóztatnak emlékezni?

E sorok szerény Írójának jutott a sze­
rencse, — mint köszöntőkben mondani szo­
kás — hogy ezt a kis közleményt szintén hí­
rül adja. És harmadnap már a nagy világla­
pok sorra megírták, angol, francia, német új­
ságok vezércikket Írtak a kis balkáni csá­
szárról, akinek egy füttyentésére visszafordu 
a vonat, a parlamentben interpelláltak s a 
szalontai eset szépen bevonult a históriába.

Ez most egy éve történt s érdemes em­
lékezni, hogy azóta mi mindent rendelt visz- 
sza, állított meg Tisza István. Szalontai min­
tára fordította vissza Magyarország haladá­
sát, szalontai mintára füttyülte le az ország 
alkotmányát s ugyanerre a mintára állította 
meg a demokrácia fejlődését.

Ej mit? Szalontai vonat, vagy Magyar- 
ország haladása: egyremegy. Tisza István 
csak egyet füttyent s holnap, ha neki úgy 
tetszik, úgy beleolvadunk Ausztriába, mint a 
pinty I

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

Az egész világ csak jót kíván Leó gróf­
nak. Senkinek sincs oka panaszkodni reá. 
Finom, szeretetreméltó, lekötelező modorú 
gavallér. A hölgyek is ezen a véleményen 
vannak. Még jó barátai sem beszélnek róla 
rosszat.

Csak sajnáljak. Mindenki sajnálja.
Ha egy kissé kevesebbet sajnálnák, hát 

belöknék valami kis hivatalba, azt mondanák 
neki: Nesze, itt egy kenyér, holtodig vala­
hogy csak megélsz belőle, húzd össze maga­
dat, ki ne búj az odúból s mindenek fölött 
vigyázz, hogy a főrangú societásnak közelébe 
ne érj, mert az nem szenvedheti a kenyér- 
szagot.

De sajnálják. Szegény Leó! Hisz olyan 
jó pajtás, olyan perfect gentleman ! Kár volna 
valami bureau homályában elcsenevészednie ! 
Ilyen észnek, ilyen gemenek! Neki valami ki­
váló állast kell elfoglalnia, képességeihez 
mért kiváló állást. Valami rongy hivatallal 
nem szabad megfojtani ilyen derék tehet­
séget.

A házassággal is igy all a dolog. Mind­
nyájan megegyeznek abban, hogy valami 
brilliáns parthiet kell Leónak csinálnia, oh an
leányt venni nőül, akivel biztosítva lesz tár-

hogy gazdag leányt kell elvennie; hanem mw 
kor egyiknek vagy mánknak a bugáról, cotjH 
sinejáról van szó, mindegyik igyekszik kéz- 
zel-lábbal gátat \etni, hogy valamikép az ó 
húga ne legyen az a kisegítő parthie.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 20.

Budapesti gabonatSxsde,
5 fillérrel orágább áron elkelt (60 klgr. -ként) 

16000 mm. búza.
Rozs, lenged, ssb írtartó.

A határidő-iixlet,
A határídőpiaoon ma a vidékről érkezett esői 

Időjárási hírek miatt szilárd volt az irányzat. A ga-
bonanemüok 5—10 fillérrel javultak.

A forgalom élénk volt.
Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza májusra................ 1150 1157
Búza okt............................ 1178 1185
Rozs máj............................ —

Rozs okt......................... 960 962
Zab máj. ......
Zab októberre................ 926 0.17
Tengeri jul. 1913. . . 888 SOI;
Tengeri aug...................... 898 807

Budapesti értéktőzsde.
Az elótézsde iránya gyenge volt. A tartó- 

üzletcsend következtében az értékek lemorzsolódtaL 
A zárlat bágyadt, A ke.-- árupiacon a i'sgyvei
részvény tetemesen emelkedett.

NyHttér.
Fiamért, ifjú Sápy Lajos ref. tanítóért 

fizetési kötelezettséget nem vállalok.
Földes, 1912. junius 20.

Sápy Lajos 
asztalos.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szerk.

$ H

ejotverő fává näveksstk.
Kis fergalomóriáslváfölldazthéti^

szakszerű Ízléses

NYOMDÁSZ
Igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommii

Mihály Sámuel
k nyvnyomdája, papirilzlats á> 
irodaberendezés i szakSzlelihsz

sad almi állasa s helyr állítva a Rengeteghy 
család régi fényé. Mind nki megegyez abban,

r-fdj

I®

I Hl

Telefon

wuu,, r

r -eríi-, üli-, gyér- f 
||*3j mekruiiák olcsó

falu*.’ i-,n|i árhan “ D SkJuebrecen, Plao-u
(dungitri >. : irm
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ükoztaíMzotiUun, kérdi 
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. ,úiéa lehetséjjos-e? Sei- 
v,.< sorait „Szar üteme«“ 
.'iitfóro főpostarestant —
/! j, i>706

,.Gyöngyvirág"
.»•s „Gyáros“ jeligére lo-, 
’vél van a kir.dékivatal- 
ban. _______ ^

Kérarn
rionlaia címzett „Müve- 

Kó-

FolgÁrit
iskolái végzett, kereske­
désben már alkalmazva 
volt s némi üzleti jártas­
sággal híré leány ajánlja
líu'.feíit július 1-től belé­
pésre. Értesítést kór a 
lop kiadóhivatalába._6730

Szép
modern 2 szoba, előszoba 
konyha, spájz, pince — 
minden órán kiadó. Pa­
tai-utca 18. Ug/anott kóí 
alig használt ajtó eladó.

6722
-

6748

lő" levői elveszett 
cm őzen újság címen a
imlóhiviitalbtir.

iwjnvwW(MI *31

Alán Sí at.
*ra*u,to'»*t-> «ívi.yKQ«w

Mosódó

Teljes
ellátásra fiú gyermeket a 
jövő tanévre jutányos — 
árért elfogad intoligens 
urinß. Gim a kiadóhiva­
talban. b

Gummi
hasíüző a legújabb! Kft- 
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy­
választékban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

198

Használt
bútorokat vesz, elad, új­
akra becserél Kóny Jó­
zsef asztalos, Pacsirta-u. 
27. Telefon 1061. 6664

Király
kávéi mégis a legjobbal:, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
fold-tér 11. 201

ajánlkozik, Timár-utca 88. i 
67-15 I

163, 177 vhsz.
1912.

Árverési b»rdétn)éoy.
AluuiíroU bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t-o. 102 §-a éneimében eeemel 
közhírré teszi, hogy az aradi kir. törvény­
szék 1912. évi V. 7780. és 9190.^ számú 
végzéso Következtében, Pare:-. Béla dr. 
ügyvéd által képviselt Aradi Polgári Taka­
rékpénztár javára 600 kor. és 700 kor. to­
kók és jár. erejéig 1912. évi május ho 18 
napján, valamint a szegedi kir. törvény­
szék 1912. V. 10125 számú végzése kövot- 

. kéziében Kertész Zsigmoml dr. ügyvéd ál- 
' tál képviselt Szántó Sándor javára 160 ív 
töke és jár. erejéig 1912. évi május hó. bl 
napján ioganasitott- kiu.égitési végrehajtás 

'tjük alkalmával le és ielülioglalt és o940 
i koronára beesült következő ingóságok u. m.: 
i 370000 darab préselt ós készei vert máglya 
és 7000 darab préselt tégla nyilvános árve- 

;résen eladatnak.
Melv árverésnek a derooskei kir. járás­

bíróság 1912. V. 83/4 és 1912. V. 95/2 az. 
végzéso foU-tán az Aradi Polg. tak.pénztár 
javára 600 korona töke, ennek 200 korona 
után 1912. január lo-tói, 400 korona után 
nődig 1912. február 15-től járó 6% kamatai 
V«—7*% váitódij és pedig összesen 101 K 
62 .-ben megállapított, továbbá ugyanezen 
végrehajtó javára 700 korona tőke, ennek 
1912. április 9-tŐl járó 6% kamatai Vb%> 
v ltódij és eddig összesen 1.43 K 86 f.-ben 
n e ;u 11 upitott s végül tizántó Sándor javára 
:6ü'korona tőke, ennek 1911. október hó 
1 napjától elámított 6% kamatai és eddig 
. - szeren 51 K 60 f.-ben megállapított költ- 
t. gek erőjéig Derecskén, n nagyvasúti állo­
más melletti téglagyári tel- pen leendő meg­
tartására 1912. jaliua 13 napjának dél­
utáni fél 2 órája batáridőül kitüzetik és 
alioz a venni szándékozók oly megjegyzés- 

i tel hivatnak mag, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. L^í. t.-e. 107. és 108. § ai 

! értelmében készpénzfizetés mellett a legtóu- 
‘ bet Ígérőnek, szükségeseién becsáron alul 
! is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- 
j gokat mások le és felül foglaltatták azokra 
■ kielégítési jogot nyertek v >lna, ez az árve- 
1 rés az 1881.“ LX. t.-e. 120 §. értelmében 

ezek javára is elrendeltetik.
, Kelt Dereeskóo, 1912. évi juníus hó 
• 15 napján.

Sir Nándor.
í 1337 kir. birósáei végrehajtó.
[—-----------------------

Magán vizsgára
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná 
ziumi tanuló. Cím a ki­
adóhivatalban. ___   b

Egy
kortősz ajánlkozik min­
dennemű kertimunka el- 
vőlvégzésőre, házidolgot 
is elvégez, gyermektelen. 
Csillag-u. 43." b

Kereslet
Egy

tanuló íelvótotik Máthé 
Imre füszerüzletóben, — 
Mester 5. 6754

Munkáonök
munkáslányok jó fizetés­
sel azonnal felvétetnek 
Toleki-ntoalOO. 227

GóplieeelS
azonnal felvétetik, szik- 
vizgyártásban gyakorlot­
tak "előnyben részesülnek 
Teleky-utoa 100._____ 224

Tanuló
leányok lizetéss 1 fölvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába._______ 220

.Aérlegkópes
könyvelő, sok évi gyakor­
olttal, perfekt némot—-ma­
gyar levelező, állását vál­
toztatná, esetleg azonnali 
belépésre. Szives meg­
hívást kér „Szorgalmas" 
jeligére a k adóhivatalba.

6747

Tanulóit
felvétetnek Donogán és 
Somossy cégnél. 6554

Kiskocnla
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban, b

1912 íunius

Apróhmtotte.* «JtSre 
fisotenió. Vidfflor® apró, 
hmtsi-Viak <zya ícvfije-. 
gyekben is bekuldhatfe

hí ad ás.iinet
fionne kerestetik vidékre.
Ajánlatokat kórom Ujfe­
hértó, Csernyus Eleknö 
címére. 6749

Szoptatós
dadát keresek 2—3 hóna­
post falura. Jelentkezni 
lehet József kir. herceg- 
utca 25. 6750

Ki.iinö
fa gyors kézirásu 3 kö­
zépiskolát végzett, elő­
nyös megjelenésű 24 éves 
fiatalember irodai alkal­
mazást keres. Szives meg­
kereséseket „Törekvő fi­
atalember" jeligére a — 
kiadóba kór. 6753

Fiatal
üzleti szolga felvétetik 
Katz Hermann ruhaüzle­
tében. 6755

Alkalmazást keres
jogvégzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Lo- j 
vél — „Alkalmazás" cim « 
alatt kiadóba. bi |

Eladó
hordószánu.i bor. Tele). 
hon 972.___________ 6561

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep 
Alomzugban 31 kalászt- 
ráiis hold. Darvay 6« Bag: 
Csapó-utca ‘ 5966

Eladó
a Wolafíca telep 80. ez' 
ház kedvező feltételekké;
házhelyek is kaphatók 
Értekezhetni Kandia-u. 7 
___________________ 771$

Eladó
tűzifa, 6000 méter bükk 
hasábfa a nyár/áai erdő­
ben, országút mellett, s 
felsőbányái vasúti állo­
mástól 15 kilométer tű 
válságban. Értckezhetn’ 
Petrován György tkp. — 
igazgatóval, — kápolnok 
monostor. Szolnokdoboki 
.megye. t

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

r
4x~4

A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

' “ BÉMÚI
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befűző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portáié üvegezés! vállalat.

Szabászat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 
az angol módszer szerint alapos okta­

tást nyernek csak kizárólag hitelllgana leányok
czv. Xnothy Xovácsné Síllye gabrteUa
Kossnth-ntoa 45. szám alatti szabászat! és
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1220

imp ™
tele*oná^on 558

Zászló Ztigmonó
állatorvosi rendeltjébe

-4052 jRákóoy-atoa 3 szán

Ooassió .Letts. 0cc13316
Tulhalmozott raktár miatt occassió eladást rendez

Rózsa-IÉ nagyárnbáz, uakis a Klstemplom-bazár
ír * _ __ I. Angol ...............................................................ezelőtt B 60 - moet K 36.--.

Angel raglinok................................................... 30 — " **'~
Finom fekete paletot............................................ « ao'—

Gyermek felöltők és rakák óriási választékban.
TOffrft SKíalaisofa a legeleffdaBabb blvitelto®«.
mm~ Külön mértékosztály! SSSS Szolid árak! "Ml
Oomsló eladás. _____________ 1215 Oooaaald eladás.

IWN

üzleti öj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

üvfSíklós-u. I. sz. a. uj fióküzletet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­
bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gőz mosó Vegytisztító ás 
Ruhafestä Részvénytársaság,

gvár: TiókiSzletek; Felvevő-telep;
- ----- ----- Piac-utca 22. sz. alatt.

öj

1216
LCIUC. UCVvöU ftWI!

Bürabéczy E. D.
Főüzlet és gyár: Fióküzletek;
Széohenyi-utca 42. sz. H^tvtn.^íí.telefón 573. Glück Ede divatarulú- 
alatt. Telefon 323. bk. Miklón-u. I, telefon 1148. zában. Telelőn 602 ez.

Nyomatott köríorgópépen (a ,Drbieczeri Újság* nyomdájában rnlajdonos: Than Gyula.


